Oldman (20.10.2010-emisión.E)
ENCUENTRO GALÁCTICO, problema 3:

Ponemos la representación de la sábana galáctica en forma romboidal, capital Escarlata (E) arriba según se ve en la hoja excel (hoja 1) adjunta.

Mi punto de vista es: Todos los caminos son equiprobables. Cada camino existe, y punto (construidos por el Ministerio de Obras Celestiales conforme a criterios fijados en el enunciado, pasen o no por el borde de la sábana galáctica). El nº de caminos diferentes que pueden llevar desde E a cada planeta es la suma de los que llegan a los dos inmediatamente superiores y así es hasta alcanzar con los caminos la capital Azul (A). Otra cosa es que única nave(=flota), que en cada cruce de caminos toma un rumbo aleatorio, tenga más probabilidades de llegar a un planeta que a otro, por pasar más caminos por el primero.
1. Las cifras con fondo amarillo son el nº de posibles caminos “reales” desde E hacia abajo. 

2. Por simetría, los valores de.la mitad superior del rombo, diagonal inclusive, representan también en nº de posibles caminos del Azul hacia arriba. 

3. Las zonas de encuentro serán paralelas a la diagonal principal y, dependiendo de la relación VE/VA de velocidades de las flotas, estarán entre esta diadonal (para VE=VA) y la capital A (para VA=0).

El procedimiento que se sigue para el caso 10x10 es el de “la cuenta de la vieja” contando el nº de caminos por planeta y por diagonal, para calcular en forma simple y para cada caso las distintas probabilidades. Puede servir para comprobar las fórmulas de otros procedimeirntos más elegantes...

4. El suceso elemental de llegar a un planeta (o a un punto de tramo en tránsito) forma parte de un conjunto de sucesos independientes (el recorrido de una flota no afecta al de la otra) por lo que la probabilidad de llegar es= nº de casos favorables a la realización del suceso (llegar a ese Planeta o tránsito) / nº de casos posibles (llegar a todos y cada uno de los Planetas o tránsitos de la misma diagonal).  

La probabilidad del encuentro es condicional, ya que sólo se produce si ambas flotas llegan al mismo punto, por lo que será el producto de las probabilidades de las flotas E y A para llegar a él. Y la probabilidad total de encontrarse será la suma de probabilidades de la zona correspondiente a la relación de velocidades.

5. Cuando el posible encuentro se produce al cruzarse sobre un tránsito, el nº de caminos que permiten a E  iniciar ese tránsito será el mismo que los que llegan al planeta en que E lo inicia, y lo mismo para A en el otro extremo del tránsito. Los posibles puntos de encuentro estarán en la línea intermedia paralela. Ver fig. abajo para el caso VE=3VA donde se representan las diagonales D13E, en rojo, y  D4A, en azul, con sus planetas y nº de caminos que llegan a ellos. La línea negra es la ZONA de ENCUENTRO de ambas flotas. Para llegar éstas a los puntos negros de encuentro pueden hacerlo por el nº de caminos que se indican para la flota E arriba (total 13.442) y la flota A debajo (total 32).




Aplicando el cálculo del punto 4, se obtiene:

Probabilidad total (Desafío caso 3 para 10x10) :

[1x(715+1287)+4x(1287+1716)+6x(1716+1716)+4x(1716+1287)+1x(1287+715)] / (13442*32)= 11,30%.

Con el mismo procedimiento para los cruces en todas los tránsitos entre líneas paralelas, desde E, se tiene: 

Tr10: 9,29%; Tr11: 9,38%; Tr12: 9,65%; Tr13: 10,22%; Tr14 11,30%; Tr15: 13,28%; Tr16: 17%; Tr17: 25%;y Tr18: 50%.

6. Cuando los puntos de posible encuentro están en los planetas de una “diagonal” es un caso particular del anterior en el que las líneas roja, negra y azul se confunden, y el cálculo es más simple: 

La probabilidad total de encuentro en D12 D6 será:

(1x220 + 6x495 + 15x792 + 20x924 + 15x792 + 6x495 +1x220) / (3938*64)= 19,29%.

Con el mismo procedimiento se obtiene para los encuentros en los planetas de cada “diagonal” desde E:

D9:18,55%(caso1,VE=VA); D10:18,58%; D11:18,77%; D12:19,29%; D13:20,43%; D14:22,61; D15:26,56%; D16:34%;D17: 50% y D18:100%.

7. En el anexo Excel-hoja 1, con apoyo en la hoja 2, se calcula para toda diagonal y tránsito lo indicado en p.5 y 6. Además en la hoja 3 se ha aplicado para toda diagonal y tránsito la fórmula general de la solución ganadora y los resultados coiciden exactamente, lo que confirmaría que la imaginativa y elegante solución de Felipe es correcta.        Oldman (20.10.2010-emisión.E)
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